 Hladké svalstvo

Rozdily oproti pricné pruhovanému svalstvu (p. p. s. ) :

1. Méné zastoupeny v lidském téle (asi 3 % hmotnosti ve srovnani s praimérnymi 34 % u p. p. s.).
2 Bunky hlad. sval. maji jen jedno jadro.

3 Tvar buriky h. s. - spi8e vietenovitého tvaru (buriky p. p. s. jsou spiSe valcovité = cylindrické).
4, Pfi pozorovani optickym mikroskopem nema h. s. pfi¢né pruhovani.
5

Buriky h. s. nemaji myofibrily, ale aktinové a myozinové filamenty jsou pfitomny! (ale hold jsou
organizovany jinak nez v myofibrilach).

6. Na jedno myozinové filamentum pfipada v bunce h. s. asi desetkrat vice aktinovych filament
nez jich pfipada na jednu myozinovou filamentu u bunék p. p. s.

7. Hladké svalstvo nemuzeme na rozdil od p. p. s. ovladat vili (az na fakyry) - souvisi to s
inervaci - viz Cislo 8.

8. H. s. je narozdil od p. p. s. inervovano vegetativnimi neboli autonomnimi nervy ( autonomie
jest samostatnost; autonomni nervy pravé proto, ze pracuji samostatné, bez kontroly vdle...).

9. Novinka ve srovnani s p. p. s., které jsou ovladany jen nervy - stahy nékterych hladkych svalu
mohou byt vyvolany hormony! (napf. stahy hladké délozni svaloviny pomoci hormonu
oxytocinu, coz je hormon neurohypofyzy)

10. Maximalni rychlost zkraceni je asi 20 - 20 000 krat pomalej$i nez v p. p. s.

11. P.p.s. se upinaji na kosti (aZ na vyjimky - napf. p. p. s. jazyka), h. s. ne, protoZe jsou
soucasti mnoha dulezitych vnitfnich organu (Zaludek, stfeva, mo&. méchyf, cévy, déloha atd.).

12. Buniky h. s. jsou krat$i nez buriky p. p. s. Maximalni délka bunky h. s. je 500 mikrometrG ( pdl
milimetru ); primérna délka bunky h. s. je 80 mikrometru.




